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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

DIREITO DA UFBA REALIZADA NO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2024. 

 
No décimo sexto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze 

horas e quarenta e cinco minutos, reuniram-se membros do Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Direito. A reunião foi conduzida pelo Prof. Daniel Oitaven Pearce Pamponet 

Miguel, coordenador do PPGD/UFBA, estando presentes os seguintes membros do Colegiado do 

PPGD:  os professores João Glicério de Oliveira Filho, Leandro da Cunha, Sebástian Mello e 

Wálber Carneiro; o representante discente do doutorado Fábio da Silva Santos; o representante 

discente do mestrado Gerson Conceição Cardoso Júnior; e a representante do corpo técnico-

administrativo Gemimma Caroline Leal da Silva. Iniciou-se, então, a deliberação sobre os 

seguintes pontos de pauta:  

1 Recursos da seleção de alunos especiais 2024.1: indeferido, por unanimidade, o recurso 

interposto por Nélia Carolina Silva Dias. 

2 Proposta de criação de normas complementares sobre afastamento/licença de docente: 

deliberou-se, por unanimidade, pela retirada da proposta da pauta e pela sua inclusão na pauta 

da reunião subsequente. 

3 Processos acadêmicos 

3.1 Pedido de prorrogação de prazo formulado por Edyleno Ítalo Santos Sodré: 

deferido por unanimidade. 

3.2 Homologação de atas de exames de qualificação: deliberou-se, por unanimidade, 

pela homologação das atas dos exames de qualificação das estudantes Antonina Gallotti Lima 

Leão e Cristiana Maria Santana Nascimento Amorim.  

3.3 Homologação de composições de bancas de defesa de dissertação/tese: 

deliberou-se, por unanimidade, pela homologação da composição da banca de defesa do 



estudante Valmir Chaves de Oliveira Neto.  

3.4 Homologação de atas de defesa de dissertação/tese: deliberou-se, por 

unanimidade, pela homologação das atas das defesas dos estudantes Cássio Emanuel Rauédys 

de Oliveira Matos e Rita Andrea Rehem Almeida Tourinho. 

3.5 Requerimentos de tirocínio docente: foram aprovados, por unanimidade, os 

requerimentos formulados pelos estudantes Marcela Varjão Guimarães Cavalcanti, Tiago 

Luís dos Santos Bulhões, Pancho Rivas Franco Lima Gomes, Jéssica Silva Almeida, Pedro 

Andrade Coelho, Gabriela Monteiro Xavier, José Manuel Fonseca Martinez, Horácio 

Luís de Souza Rapadura Júnior, Luíza Moura Costa Spínola e Beatriz Andrade Candeias. 

3.6 Relatórios de tirocínio docente: foi aprovado, por unanimidade, o relatório 

apresentado pela estudante Sandra Cristina Smith Galvão.  

 3.7 Pedidos de dispensa de tirocínio docente: foi aprovado, por unanimidade, o pedido 

formulado pelo estudante Jeremias Arone Donane.  

 3.8 Consulta a respeito dos prazos de qualificação e defesa dos estudantes que 

ingressaram em 2022.2 e 2023.2: deliberou-se por unanimidade, com base nas orientações da 

CAPES sobre a matéria, que os prazos para defesa serão os seguintes: (a) para os estudantes 

que ingressaram no curso de mestrado no semestre letivo 2022.2, 14 de agosto de 2024; (b) 

para os estudantes que ingressaram no curso de doutorado no semestre letivo 2022.2, 14 de 

agosto de 2025; (c) para os estudantes que ingressaram no curso de mestrado no semestre letivo 

2023.2, 13 de agosto de 2025; e (d) para os estudantes que ingressaram nos cursos de doutorado 

no semestre letivo 2023.2, 13 de agosto de 2026. 

 3.9 Pedidos de aproveitamento formulados pela estudante Érica Maria Delfino 

Chagas: deliberou-se, por unanimidade, com a anuência da orientadora da estudante, pelo 

deferimento dos pedidos de aproveitamento das seguintes disciplinas, cursadas durante o 

mestrado na Universidade Tiradentes: "Filosofia e Contemporaneidade" (por equivalência com 

a disciplina optativa "Tópicos Especiais em Direito e Pós-Modernidade"), "Teoria dos Direitos 

Humanos” (por equivalência com "Direitos Humanos e Direitos Fundamentais", disciplina 

optativa para o doutorado), “Tutela Penal e Garantias dos Direitos Humanos” (por equivalência 

com a disciplina optativa "Fundamentos das Garantias Penais"), "Violência, criminalidade e 

segurança pública” (por equivalência com a disciplina optativa "Tópicos Especiais de Direito 

Penal") e "Direitos Humanos e Proteção do Trabalho Digno" (por equivalência com a disciplina 

optativa "Tópicos Especiais de Direito do Trabalho"). Deliberou-se, ainda, por unanimidade, 



pelo indeferimento do pedido de aproveitamento da disciplina “Métodos e Técnicas da Pesquisa 

em Direito", cursada pela requerente durante o mestrado na Universidade Tiradentes, pois o 

componente curricular do PPGD equivalente ("Métodos do Trabalho Científico") é uma 

disciplina básica, categoria que, conforme as Normas Complementares N.º 06 do PPGD, não 

comporta aproveitamento de estudos no caso de estudantes que ingressaram no Programa no 

semestre letivo 2023.2. 

 3.10 Requerimento de remanejamento de orientações formulado pelo professor 

Júlio Rocha: considerando-se o excesso de orientandos do docente, deliberou-se por 

unanimidade: (a) pela sugestão de que as orientações dos estudantes de mestrado Mariane 

Estrela Pinho e Leandro Magalhães de Cerqueira sejam assumidas pelo professor Bernardo 

Montalvão após conversa com os discentes sobre a viabilidade de realização de ajustes em seus 

projetos de pesquisa, de modo a torná-los compatíveis com o do novo orientador; e (b) pela 

sugestão de que a orientação do estudante de doutorado Pedro Andrade Coelho seja assumida 

pelo professor Tagore Trajano após conversa com o discente sobre a viabilidade de realização 

de ajustes em seu projeto de pesquisa, de modo a torná-lo compatível com o do novo orientador 

 

O professor Daniel Oitaven Pearce Pamponet Miguel agradeceu a todos e lavrou a 

presente ata, encaminhada por via eletrônica para aprovação do Colegiado do PPGD. 

 

 

Salvador, 16 de fevereiro de 2024. 

 

 
Daniel Oitaven Pearce Pamponet Miguel 

Coordenador do PPGD/UFBa 

 

 

DECLARAÇÃO 

 

 

 

 

 

 Daniel Oitaven Pamponet Miguel, professor adjunto “A” – 40h DE – do 

Departamento de Ciência Política da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas, n. SIAPE 

2788998, declara sua anuência em permanecer como docente do mencionado departamento 

após a criação do Departamento de Gênero e Diversidade. 

 

Salvador, 28 de junho de 2015. 

 

 
____________________________ 
Daniel Oitaven Pamponet Miguel 
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 (Assinado eletronicamente em 22/02/2024 11:45 )
WALBER ARAUJO CARNEIRO
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